

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	150	450	900	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Extranjero	250	750	1500	3000

5 CENTIMOS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, call de Gracia, número 4
 Teléfono n.º 177.—Apartado de Correos, n.º 37

5 CENTIMOS

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
de portuarios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
comunicados, línea	100 p.	75 p.	2.50 p.	0.20 p.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de **ABONOS COMPLETOS**
PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Carrillo y Compañía.—Granada
 Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23
 FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Banco Hispano Americano

Ofrece al público, cuantas facilidades pudiesen desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos aquellos asuntos que tengan relación con los seguros y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas aquellas personas tengan a bien consultarnos o visitarnos.

A LOS LABRADORES

Se vende trigo semental procedente de Egipto, sembrado un año en Asquerota en vega y seco, garantizando su selección y calidad.—Para los pedidos, en la Alhóndiga de granos, Bernardo Castro y Rafael Rivera, y en Asquerota, José Darío Fernández.

CAFE COLON

Riquísimos helados
 CREMAS.—Mantecado, Café, Vainilla y Helocoton.
 GRANIZADOS.—Limón, Naranja, Almonda, Avellana y Café con leche

PARA ABARATAR LA VIDA

Se abre una información pública y escrita durante un mes para las Diputaciones provinciales, Ayuntamientos, Comarcas de Comercio, Sociedades Económicas de Amigos del País, Circulos Mercantiles, Asociaciones agrícolas, Ligas de productores y contribuyentes, Sociedades obreras, Compañías de transportes y particulares expóngan lo que estimen oportuno respecto a las disposiciones que el Gobierno y los Ayuntamientos deban adoptar para facilitar el económico abastecimiento de las poblaciones.

La Gaceta publica el cuestionario que se debe contestar.
 Es justo reconocer que el Gobierno quiere afrontar resueltamente el problema de la carestía de la vida; y como en este país cualquiera medida de iniciativa exclusivamente oficial, suele convertirse en seguida en objeto de acerbas censuras y en motivo de generales lamentaciones, el Gobierno empieza por consultar a la opinión pública para resolver el problema de acuerdo con dicha opinión. Esto es muy lógico y muy acertado.

Todo, pues, parece quedar reducido a que las entidades consultadas expongan su parecer y, una vez éste conocido, amoldarse a él para adoptar las medidas más convenientes a los intereses del país.
 Si a tan hermosa realidad se llega con la sencillez y la brevedad con que queda expuesto, las subsistencias serán dentro de dos meses, una tercera parte más baratas que hoy.

Pero nos dijo ayer en un telegrama nuestro corresponsal en Madrid, que el Ministro de la Gobernación se lamentaba de que los Ayuntamientos no hayan contestado a la consulta que les ha dirigido sobre los medios que tienen para municipalizar los servicios.
 Y es preciso que no pase eso en Granada, como, desgraciadamente sucede con todo lo que es de interés general.

Estudie el formulario, y con arreglo a las condiciones que presenta el problema en la localidad, envíense las respuestas, añadiendo algunas observaciones que se estimen oportunas.
 Por lo que hace a la Diputación, cumple también su deber, ya que es necesario que se ocupe en cosas que no sean las rutinarias, porque toda su actividad administrativa consiste en una política dilatoria y en el sistema de reposo solo conveniente para quienes se nutren bien y a expensas de la provincia.
 Resulta, en verdad, facilísimo en estos tiempos pertenecer a cualquiera

ra de ambas corporaciones, cuyos individuos no se calientan la cabeza en resolver ningún asunto que importe a los infelices administrados. En haciendo algo por la familia, ya se ha obtenido la apetecida gloria. Y no es lo malo que sean así los actuales concejales y diputados. Era lo mismo sus antecesores y, casi se puede asegurar, que no serán de mejor condición sus sucesores; por consiguiente, nadie teme a pecho la censura, puesto que el mal existe en la atmósfera meral, inmoral estaría dicho con más exactitud, que nos envuelve, viciando y empobreciendo la mentalidad de la gente política.

La Cámara de Comercio, otro organismo llamado a servir mucho y que consumió sus medios y energías en la esterilidad é indiferencia de directores ineptos, ahora que parece tiende a regenerarse, debe también mostrar su vitalidad nueva citando a capítulo a sus socios, para que estudien y formulen soluciones relacionadas con los plausibles propósitos del Gobierno.

Y no excitamos a las Sociedades de distinta índole, porque no estamos acostumbrados a verlas mezclarse en asuntos de conveniencia pública, por falta de orientaciones é iniciativas que en los pueblos ciudadanos se encuentran en todo cultivo donde se congregan patriotas y pensadores.

Pero se sentaría un honroso precedente, si ayudaran a la acción ministerial en el noble empeño de abaratar las subsistencias, pues a ello todos estamos obligados; y sería altamente provechoso que se fueran haciendo en Granada buenas costumbres de ciudadanía y de civismo, interviniendo en cuantas ocasiones lo reclamara la opinión, en los negocios públicos.

CUENTO

LAS DOS CARAVANAS

Aquella tarde—como todas—emprendí mi paseo solitario; la lista blanca é irregular de la polvorienta carretera corría a través de los campos bordada de carpenteras y abosos álamos, cuyos divinos ramos destacaban sus esqueléticas siluetas, retorcidas, sobre el fondo azul del pintoresco paisaje.
 Siempre gustaba mi alma romántica é aventurera huir del pueblo en donde la monotonía de nuestra vida, enlaza unos días con otros llegando a formar una cadena de años, que cada vez pierda más energía y gana más desengaños. Salía al campo, y allí entre luz vivificadora y aromas de la vega, dejaba volar mis pensamientos que en bandadas de ideas azules de mi mente soñadora azuzados por la tristeza, como aves perseguidas por el fatídico gavilán.
 La carretera desierta y muda al principio, polvosa poco a poco de campesinos alegres, que en animosa caravana bajaban a la ciudad ataviados con sus ternos de mingueros. Pasaban junto a mí, y en sus rostros risueños advertíase un gesto de extrañeza y fijaban con desdoro su escudriñador mirar; unos callaban sus risas y decían en «Dios guarde» lleno de respeto, otros no decían nada; algunos no fijaban su atención; era la gente moza que no casaba sus charlas, y no faltó quien ya distante murmuró: «Demonio con el señorito, ¿está loco? Va a un paseo al Campo Santo en domingo».

Esta idea hizo en mi espíritu una sensación odiosa, ¿es que en mi rostro se leían las penas, ó acaso mi andar tardó é indeciso hacia sospechar algo á aquellos gentes?
 No cabía duda, mi alma sentimental é extraña pasaba entre la alegre caravana, como ave herida en juguetona algarabía de jilgueros.
 Sigui la marcha y aun atormentadamente repetía el eco de aquellas palabras como una amenaza «¿está loco?»
 Llegué por fin. Las blancas tapias del Cementerio se extendían a la falda de un cerro entre cuya meseta apenas se percibían tres cruces; era el Calvario que me recordó los Belenes de juguetes, con sus casitas blancas y sus borreguitos pastando entre romeros.

Tras las tapias se alzaban los cipreses envueltos en el verde andario del ramo que debilmente balanceaban sus soñolistas copas, entre marmoles y cruces.
 Los ladridos de un hermoso perro tumbaban lentos turbando la triste soledad del paraje angosto, enmudo en calma como un mar de nieve. Detrás del fonsocam, salió el conserje viejo, entenebrecido, rostro fatigado, poco hablador quizá por el poco trato con los vivos, y acostumbrado más bien al mundo de los muertos, en donde toda frase es una creación y toda creación es una vida.
 —Muy buenas Sr. X. Usted no puede domingo—salmodió sujetando al perro que al reconocerse cesó su gruñir y ató el falo.
 —Oh es mi promesa, amigo!
 —Bien lo se—comentó entristecido el gesto; y luego como queriendo elír tristemente añadido—tome, tome las llaves y si algo necesita mándeme.
 Recibió la enorme llave de hierro, é mí vista se presentó la avenida contra, amplia, escarpada, bañada en sol como jardín en primavera lleno de aromas, con tóxicos cipreses y arbustos bien cuidados; bancos de mármol bordeaban las parcelas, sembradas é labradas sin inscripción alguna todavía; muchos vacíos, tal vez por fanatismo al santo lugar, ofreciendo sus asientos al instante como en alegre glorieta, donde a su vez los bancos son tumbas de tantos secretos y de tantos amores... Al centro se alzaba la iglesia, de moderna construcción; hubiese parecido un hotelito si no ser compañero de corte severo rematado por una cruz dorada que abría piadosa los brazos al cielo. El sol hiriéndolo con sus rayos la hacía relucir en luz de oro.
 Sandé neciosamente, y entre un dólalo de tumbas y de sauces, buscaba la desesada; contemplaba con desprecio la vanidad humana, vana é impere hasta en la muerte, en el lujo incomprendible de mármoles é estatuas, que ostentaban algunos mansoleos y profusiones, como queriendo preguntar la riqueza de sus dueños... en otras parcelas la pobreza se contentaba con poner flores sobre las tumbas humildes limitadas por telas de ledrillos y al centro una cruz sencilla de madera más piadosa que las demás en demanda al cielo; algunas tumbas parecían conas, con sus verjas blancas para niños... Ante un montón de flores, un ruidito de mis pasos en la arena.
 Como un autómata me descubrí, caí de rodillas é lloré en silencio.
 Allí estaba mi amor, cubierto por marchita corona de esperanzas... y como epitafio puso un beso en la loza fría... y mis lágrimas las recogieron flores.

Al descubrirse el del Cementerio El cielo tornóse del violeta al carmin en cielo frío y hurañado; zotaba las arboledas dando á sus ramos silbidos quejidos, é arrancándose algunas hojas secas, que arremolinadas volaban como un enjambre de abejas. El huracán arreciaba cada vez más sepultando su sibido en el seno abrupto de las cercanas montañas, corasadas de oro por el sol poniente que apaga su luz entre nubes plomizas festoneadas de púrpura como mantos de rogas Divinas.
 Arrebojado en mi capa, más bien coerría que andaba, al regreso de mi acostumbrado paseo. Una sucesión de luces se acercaba lentamente por la carretera, sentí miedo; en la suave é azulada claridad de la noche que poco a poco dejaba el sol, destacaban rojizas é temblonas como lágrimas de fuego ó como fantásticas caravanas de enormes incineradas.
 Era un entorreo. La carroza avanzaba presurosa; el cochero inmóvil é indiferente en el pesante bajo la enorme chistera, fingiaba á los caballos á cuyo trote crujían los ojos con roce soñolito. Dentro iba la caja negra, larga; con los ojos de la fantasía nos imaginamos el cuerpo, rígido, inerte como un despojo, envuelto en amplio estriado, los brazos tendidos, la faz pálida, la mirada vidriosa, fría como de papilla de nieve, sin expresión, descompuestas, los labios blancos contraídos en una sonrisa de dolor... La carroza fúnebre pasa, y por eso respeto á lo desconocido, francé la frente, me descubrí, y á mis ojos asomó una lágrima.
 A aquella vida como una luz, el viento vió el soplo de la muerte á apagar la llama de sus amores.
 Larga fila de carruajes siguió á la caravana que silenciosa pasa, por donde aquella otra bajó rieta á la vida...
 El viento seguía su bramante; stímulo, el cielo de un azul cobalto oscuro, tendió su manto de estrellas sobre la noche fría...
 SIUR GELEP

La guerra del silencio

(FABULILLA)
 Uno de los ruiseñores, que animaban en un huerto lleno de árboles y flores, organizó un gran concierto de pájaros los cantores.
 Yendo á la fiesta esplendor, buscando el premio de honor Cantaron preciosos coros Los pájaros más canoros De aquel sitio encantador.
 Y cuando los dulces trinos Y los gorjeos á vinos De los cantares se oyeron, Al ruiseñor aplaudieron Los pájaros convencidos.
 Porque á fuerza de luchar, Sin descansar un instante, Conquistó, al fin realizar La idea de organizar Aquel festival brillante.
 Solo el otro ruiseñor, Compañero del autor De la fiesta, no decía Nada en contra ni en favor Del que aplaudos recibía.
 Y es que, cual muchos pensaba Que si el amigo elogiaba Aun le hacía más famoso, Y que si le censuraba Resultaba un envidioso.
 Quien no sabe trabajar, No combatir, ni triunfar, Lo mismo que el ruiseñor, Adopte el medio mejor, Que es ver, oír y callar.
 JOSÉ RODAÑO.

Copiadores de cartas

se venden copiadore de cartas á 1'75 pesetas cada uno.

DESAFÍO DE TARFE

¿Cada, ó d monte? Lo ignoro. Por el fiel relato del suceso, podrá colegirlo el lector.
 Era la una de la madrugada; el sereno reñaba como un bienaventurado, en el portal más próximo; los focos de la calle de la Alhóndiga estaban apagados; frente á El Navio, en el kiosco de necesidad que nos dejó Gómez Tortosa como monumento perpetuo de su gestión financiera, un individuo apoyábase en el mostrador donde por diez céntimos se compra el derecho á abandonar decorosamente lo que un moerista llama *sobras fisiológicas*. Aquel individuo parecía, por su nariz, pañuelo el cuello y faja, todo rojo, un republicano; un socialista, por su blusa horrosimé; podía deducirse que era un mialto.
 Su gesto era activo, como el de un monarca portugués á la puerta del Palacio das Necesidades; más bien como el de un jil-marroquí apoyado en el muro de la Mezquita.
 Con un papel en la diestra y accionando con la izquierda, ni más ni menos que un orador ce tercera clase, declamaba algo que los roquidos del sereno no daban entender bien. Sin embargo, palabras sueltas, el acento entonado y serio, el ademán andaz, daban la sensación de que el traspachador desafiaba.
 Dos serios aparecieron en la esquina, con paso casino y manos á la espalda. Este fué el *hedicho* del discurs; nuestro noctámbulo se apresuró á retirarse haciendo *equis* por la calle de Campo Verde.
 Pero, á huir, dejése abandonado el documento, que recogido por mí, va transcrita é continuación, por si su lectura y estudio pudiera alír algo en la solución del problema más trascendental planteado ahora en España, y por ende en Granada.

«Ciudadanos, cuya loca fantasía os hace abrigar la confianza de que el impuesto de consumos puede desaparecer con la misma facilidad con que la esponja borra una fila de guarismos en el encerado; vosotros, los que doráis la bola de que la si: presión es la cosa más natural y sencilla del mundo, pues basta con quitar los felatos y establecer un impuesto sobre los celestines de hilo, el tamaño de los sombreros de las señoras y las promesas incumplidas de los políticos locales; que frenesí alienta la osadía de vuestras pretensiones, cuando debieráis saber que el de los consumos es el problema más pelagudo y difícil planteado en Europa desde hace muchos años? Y si hacéis del tema una plataforma político-electoral, de la que algunos pasaron á los escaños concejales y á los de diputados á Cortes ¿porqué no aceptáis retos, recibáis guantes, ni contestéis á los carteles de desafío? Soluciones hemos de menester—esto dicen los que llevan la batuta en esta in-

La colonia del Hospicio

Anoche, en el tren correo, regresó de Málaga la colonia del Hospicio Provincial, compuesta de 58 niños, acompañados de cuatro Hermanos de la Caridad.
 Fueron recibidos por el Visitador de los establecimientos benéficos, diputado provincial D. Manuel Rodríguez Acosta y por su distinguida esposa que obsequiaron con dulces á los pequeños viajeros.
 Estos vienen en inmejorable estado de salud, sin que ninguno de ellos haya estado enfermo, observándose en su robustez y animado rostro la influencia del cambio de aguas y aires y del esmerado

La colonia se muestra satisfachísima de las atenciones que se les prodigaron en Málaga, en cuya estación fueron despedidos ayer por el Obispo y el Gobernador.
 El paseo de ida y vuelta, por convenio con la Compañía de los Andaluces, ha costado 450 pesetas.
 La cantidad que tenía consignada la Diputación para la Colonia, era de 2.000 pesetas; y como el diputado Sr. Rodríguez Acosta se ofreció á costear de su bolsillo el exceso que pudría haber de gastos, cáculése que habrá de abonar unos 1.000.
 Los niños fueron trasladados de la estación al Triunfo, gratuitamente, por la Empresa de tranvías.
 El magnífico resultado obtenido, debe estimular á dicha Corporación á ampliar la Colonia para el año próximo.

La guerra del silencio

(FABULILLA)
 Uno de los ruiseñores, que animaban en un huerto lleno de árboles y flores, organizó un gran concierto de pájaros los cantores.
 Yendo á la fiesta esplendor, buscando el premio de honor Cantaron preciosos coros Los pájaros más canoros De aquel sitio encantador.
 Y cuando los dulces trinos Y los gorjeos á vinos De los cantares se oyeron, Al ruiseñor aplaudieron Los pájaros convencidos.
 Porque á fuerza de luchar, Sin descansar un instante, Conquistó, al fin realizar La idea de organizar Aquel festival brillante.
 Solo el otro ruiseñor, Compañero del autor De la fiesta, no decía Nada en contra ni en favor Del que aplaudos recibía.
 Y es que, cual muchos pensaba Que si el amigo elogiaba Aun le hacía más famoso, Y que si le censuraba Resultaba un envidioso.
 Quien no sabe trabajar, No combatir, ni triunfar, Lo mismo que el ruiseñor, Adopte el medio mejor, Que es ver, oír y callar.
 JOSÉ RODAÑO.

Copiadores de cartas

se venden copiadore de cartas á 1'75 pesetas cada uno.

DESAFÍO DE TARFE

¿Cada, ó d monte? Lo ignoro. Por el fiel relato del suceso, podrá colegirlo el lector.
 Era la una de la madrugada; el sereno reñaba como un bienaventurado, en el portal más próximo; los focos de la calle de la Alhóndiga estaban apagados; frente á El Navio, en el kiosco de necesidad que nos dejó Gómez Tortosa como monumento perpetuo de su gestión financiera, un individuo apoyábase en el mostrador donde por diez céntimos se compra el derecho á abandonar decorosamente lo que un moerista llama *sobras fisiológicas*. Aquel individuo parecía, por su nariz, pañuelo el cuello y faja, todo rojo, un republicano; un socialista, por su blusa horrosimé; podía deducirse que era un mialto.
 Su gesto era activo, como el de un monarca portugués á la puerta del Palacio das Necesidades; más bien como el de un jil-marroquí apoyado en el muro de la Mezquita.
 Con un papel en la diestra y accionando con la izquierda, ni más ni menos que un orador ce tercera clase, declamaba algo que los roquidos del sereno no daban entender bien. Sin embargo, palabras sueltas, el acento entonado y serio, el ademán andaz, daban la sensación de que el traspachador desafiaba.
 Dos serios aparecieron en la esquina, con paso casino y manos á la espalda. Este fué el *hedicho* del discurs; nuestro noctámbulo se apresuró á retirarse haciendo *equis* por la calle de Campo Verde.
 Pero, á huir, dejése abandonado el documento, que recogido por mí, va transcrita é continuación, por si su lectura y estudio pudiera alír algo en la solución del problema más trascendental planteado ahora en España, y por ende en Granada.

«Ciudadanos, cuya loca fantasía os hace abrigar la confianza de que el impuesto de consumos puede desaparecer con la misma facilidad con que la esponja borra una fila de guarismos en el encerado; vosotros, los que doráis la bola de que la si: presión es la cosa más natural y sencilla del mundo, pues basta con quitar los felatos y establecer un impuesto sobre los celestines de hilo, el tamaño de los sombreros de las señoras y las promesas incumplidas de los políticos locales; que frenesí alienta la osadía de vuestras pretensiones, cuando debieráis saber que el de los consumos es el problema más pelagudo y difícil planteado en Europa desde hace muchos años? Y si hacéis del tema una plataforma político-electoral, de la que algunos pasaron á los escaños concejales y á los de diputados á Cortes ¿porqué no aceptáis retos, recibáis guantes, ni contestéis á los carteles de desafío? Soluciones hemos de menester—esto dicen los que llevan la batuta en esta in-

mensa y desafiada orquesta que se llama política. Y entonces vosotros, que habíais pedido una información pública, oral y escrita, á la que no concurrísteis, desparecéis de la escena, dejando al público en el primer acto de esta comedia cuyo desenlace espera en vano.
 Salga Garrido Atienza, el tarraconense; salga García Durste, que válido de su influjo sobre la masa, es capaz de realizar la graciosa utopía de *El pan gratis*; salgan los Matías Niava á demostrar la pureza de sus teorías, que no aguarán jamás vuestras esperanzas; salgan los Sánchez con todas sus gallardías, los Caros con todos sus Ríanos; y hasta el mismo Llanell si pensara que eso es ponerle á un hongo la badana.
 Hasta aquí el documento; ¿Será de un repablicano, de un socialista, de un curda, de un dinástico destornillado?
 Uno de los serios, al recoger un objeto de sobre el mostrador del kiosco, me saca de dudas.
 —Esa que ha huido es un consumidor.
 —¿Por qué?
 —Porque aquí se ha dejado el pincho.
 Un pasa-calles

Mes de estudiantes

Para los labradore es Septiembre el mes de la vendimia, para los opulentos el del regreso de las diversiones del verano, para los estudiantes Septiembre trae la consolación de las desdichas de Junio.
 Trátase de cuestión de gustos y hay características que elegir para el mes de los pámpinos: ninguna, no obstante, tan expresiva como la silueta del pobre forzado de las galeras de la ciencia, asido á los libros en compañía de una buena cafetera, realizando el milagro de embotellarse en tres meses lo que en ocho no pudo dominar.
 Septiembre es el mes de la esperanza y el de los buenos propósitos. El tránsito del verano con sus calores entuñados á las primeras calmas regeneradoras del otoño tiene poder invisible para despertar en el alma sentimientos de moralización, de laboriosidad, de virtud.
 Septiembre nos ha abierto á todos la puerta de la enseñanza oficial regular y es el mes de los preparativos del estudiante; del *tránsito* á los *avocados* si exito: es más esplendoroso. Septiembre es mes de claridades discretas: tiene algo de la severidad de la ciencia, tiene mucho de la indulgencia de los verdaderos sabios.
 De todos modos, Septiembre es un mes de estudiantes. Preparativos de curso nuevo los años, con el encanto misterioso del libro nuevo, de la asignatura desconocida, término de la holganza veraniega para los otros, Septiembre es agrícola. Notifica la vida estudiantil que con la lexitud del verano resquebrajase y se agota; tiene el tinte desgradable de heraldo de orden, de la severidad.
 Por eso Septiembre tiene al propio tiempo que adoptos, enemigos.—S.

LOS CULTOS A LA PATRONA

Velada en la Carrera

Aumenta de día en día el inmenso público que concurre al Octavario y Novena que se están celebrando en honor á la Virgen de las Angustias.
 A la función de Octava de mañana sábado, concurrirá el Ayuntamiento. Por esta causa, el Alcalde ha dirigido besalmos á los ediles, participándoles que el Cabildo empezará á las nueve en punto de la mañana.
 Teniendo en cuenta que mañana en la noche, como última de Novena, se congregarán miles de granadinos en el templo de la Virgen y en el paseo de la Carrera, en este se efectuará una velada, por acertada iniciativa del Alcalde interino Sr. López Sáez.
 En las farolas del alumbrado público se instalarán grupos de mecheros con globos de cristal.
 La banda de música de Córdoba se situará frente al Castillo de Bibataubín, donde interpretará un escogido programa.
 La misma iluminación habrá en la noche del domingo, en el expresado paseo.
 La procesión de la Patrona de Granada, á la que está invitadas el Ayuntamiento y autoridades, saldrá del templo á las cinco de la tarde del domingo.

Continuación de lo recaudado para costear los fuegos al paso de la Virgen por la Plaza Nueva:
 D. Concepción Montijano, 2'00 pesetas; D. Ricardo Vilchez, 5'00; D. José Díaz Palomares, 5'00; D. Federico Vigaray, 2'00; D. Manuel Jiménez, 2'00; una devota, 0'25; Sra. Vinda de R. Bolívar, 1'00; D. Guillermo Sánchez Aguilera, 2'00; D. Concepción Dominguez, 0'50; una devota, 1'50; D. Francisco Rus, 0'50; D. María Rodríguez, 1'00; doña Clotilde Cervilla, 0'30; una devota, 1'00; D. José Jiménez González, 2'00; D. José Gómez, 1'00; un devoto, 1'00; una devota, 0'25; D. Parifación Alonso, 0'50; D. Rosendo Monllor, 0'50; D. Nicolás Tapia, 0'50; D. Francisco Padilla, 0'50; D. Antonio Pedrosa, 0'75; D. Josefina Peña, 0'25; D. Encarnación Ríos, 1'00; D. Miguel López Zafra, 5'00; D. Edoardo Gallegos, 1'00; D. José López, 0'50; D. Emilio Carmona, 2'50; D. Miguel Botella, 2'00; D. Agustín Rodríguez

Aguilera, 2'00; D. Maximino García, 0'50; D. Antonio Herrera, 0'25; D. José Moreno, 1'00; un devoto, 0'80; D. Dolores García, 0'50; D. Antonio Rivera, 1'00; D. José Ras, 2'00; D. Manuel Vidal, 1'00.—(Se continuará)

MEDICO-DENTISTA

Dr. LASAÑA.—Acera del Casino, 13

Benzogenol

es el específico eficaz é insustituible en las afecciones de las VIAS RESPIRATORIAS; de seguros resultados en las BRONQUITIS, por crónicas que sean; de seguros resultados en las TOS y en los CATARROS.
 Es el antiséptico por excelencia de los bronquios y pulmones.
 4 ptas. frasco en la farmacia sucesor de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

Granada al día

Herido grave.—En la mañana de ayer ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, en la sala de Santa Natalia, José Molina García, de 56 años de edad, natural de Motril, vecino de esta capital en la calle de las Mias, 22, barrio de San Lázaro, con una herida grave en el pie derecho, que le fué ocasionada, según él, por un carro que lo atropelló en el camino de Vélez Banaudalla.
 Del suceso conoce el juez decano de instrucción de esta capital.

Un escándalo.—Francisca Millán Velasco, de 34 años, y Elisa López García, de 50, promovieron ayer tarde un faerte escándalo en la calle de la Sierpe Baja, por cuestión de intereses.
 Las bravas se propinaron una buena paliza, resultando la Elisa López con erosiones en todo el cuerpo, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.
 Ambas comparecieron ante el juzgado municipal del Sagrario.

tercera clase de esta Intervención, ha sido ascendido en la calle de la Sierpe Baja, por cuestión de intereses.
 —Para cubrir la vacante que deja dicho señor, se ha nombrado á D. José Morillas Pérez, cesante de igual clase.
 —Ha sido nombrado auxiliar temporero para el servicio del impuesto de utilidades en esta Administración de Hacienda, D. Manuel Rodríguez González.

Servicios de la Guardia civil.—La de Huescar ha detenido al vecino de dicho pueblo Juan Gómez Martínez (a) *El Tuerto Grillo*, cómplice del hurto de un costal de trigo en propiedad particular.
 —La de Baza ha rescatado dos caballerías menores que le fueron robadas á vecinos de Montgilar en los días 19 y 22 de Julio último.

—La misma ha ocupado armas de fuego á Emilio de la Paz Guíjarro y José Mondragón, por usarlas sin licencia.
 —La de Salobreña comunica que ha desaparecido de la casa patrona en dicho pueblo, Agustín Jiménez del Río, ignorándose su paradero.

—La misma ha detenido al gitano Miguel Heredia, por haberle causado con una piedra una herida leve en la cabeza al joven Francisco Sabio Aneas.
 Ayer ingresaron en el arresto los conocidos tomadores *El Colón* y *El Botella*.

Le ha sido concedido el retiro, con 100 pesetas mensuales, al sargento de cornetas D. Antonio Calvo López.
 —A D. Trinidad Fernández Bastan, vinda del primer teniente del ejército don Mariano Bastan Jiménez, le ha sido concedida la pensión anual de 470 pesetas.

Dichas pensiones las percibirán por esta Tesorería de Hacienda.
 Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Polopos, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.
 Los que aspiren á dicha plaza pueden solicitarla en el término de treinta días.

Ha sido nombrado portero interino de la Escuela Normal de Maestros de Jaén, don José María López Cruz, con el sueldo anual de 650 pesetas.
 Gregorio García Sánchez, de 24 años, habitante en la calle de la Verónica, 16, fué ayer tarde curado en el Hospital de San Juan de Dios, de contusiones en el pia derecho, que le fueron producidas por una vagneta de hierro que le cayó encima, estando trabajando en la Gran Via.

Por escándalo y embriaguez, ingresaron en la madrugada de ayer en el arresto Francisco Orozco del Villar, Mercedes Samper Fernández y Juan Pineda López.

Casa de socorro.—Curados ayer: Josefa Rodríguez, de herida contusa en la región occipital.
 Agapito Gómez, de contusión en la mano izquierda.
 Mercedes Ruiz Gómez, de herida contusa en la frente.
 Manuel Gómez, de herida incisa en el dedo índice derecho.
 Antonio Mata, de herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Denuncia—Los inquilinos de la casa número 12 de la calle de Cobas, han dirigido una carta al Sr. Alcalde, denunciándole el pésimo estado en que se encuentran las cañerías y los dardos pertenecientes a dicha casa, por constituir un foco de infección peligroso.

En el hospital de San Juan de Dios fué ayer curada la anciana de setenta años de edad Josefa Miguel Matavo, habitante en la caseta de la Alhacaba, 9, de una herida leve en la frente, que se produjo de caída casual que dió en la calle de Corazonas.

El Relojero Español.—Hemos recibido el último número de la revista quincenal que se publica en Valencia con el título que encabezamos estas líneas.

Es de gran utilidad para relojeros y joyeros, y con gusto la recomendamos a los industriales mencionados, porque de ella sacarán conocimientos que les pueden ser muy provechosos.

Deben pedir números de muestra a *El Relojero Español*, Valencia

Viajeros.—Llegados ayer: *Hotel Paris.*—Mr. Mms. Vandenkhom, don Juan Omezcua, D. Victoriano Siles y don Melchor Beca.

Hotel Alameda.—D. José Domínguez y Mr. Nash.

Hotel Suizo.—D. José Vazquez.

Hotel Imperial.—D. Andrés Jiménez.

Hotel Victoria.—D. Agueda González, Mr. Armand Aurt, D. Alfonso Bailester, D. Miguel Osuna, D. Juan García de la Torre y Mr. Eduard J. Nolton.

Hotel Navio.—D. Antonio Ruiz y familia, D. Antonio Fernández, D. José Cabos, D. Filomena Díaz y D. Antonio Casnovas.

Hotel Nuevo Oriente.—D. Arturo Cerda.

Han venido de Motril: D. Fernando Esteban, D. Rafael Benavides, D. José Balbastro de Valencia, D. Hipólito Sanel, don Antonio Arenzana, D. Soledad López, D. Juan Rodríguez y familia, don Manuel Albrón, D. Rafael Armaña, don José Mingorri y D. Francisco Romero.

Gan salido para dicha ciudad: D. Isidoro Martín Flores, D. Antonio Lupiáñez, don Francisco Sánchez, D. Gaspar Esteva y familia, D. José Ortega, D. Miguel Ocoite y D. Antonio Feria.

Para Lanjarón: D. Amador Cuelar, don José Goñota, D. Angeles García, don Juan M. García, D. Miguel Moyano, don Fabián Bilbao, D. Ernesto López y don Juan Valenzuela.

Para Orziva: D. José Catalá, D. José Rodríguez, D. Juan Galindo de Haro, don Severiano Martín, D. José M. Corral, don Francisco López, D. Manuel Serrano, don Juan Lubián y D. Antonio Boto.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Morales Veneroso, teniente coronel de Vitoria.—Imaginería, D. Arturo Nario Guillermoty teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Carlos Dorrien Bozquer, cuarto capitán de Artillería.

De orden de S. E. el sargento mayor Machos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más de terminarse. Con el Elixir de Sais de Carlos se abrevian las digestiones lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

—Es particular... Cada vez que compro el *Licor del Polo* me cae la Lotería.—¿Le ocurre a Vd. lo mismo? A mí me ha tocado el «gordo». Tanta las encías doloridas, los dientes movidos y gracias al dentífico de *Orive*, hoy me atrevo hasta con turrón de Gijón... ¡Qué más lotería se puede desear!

Pídense *Sal Vichy Etat*, para bebidas, *Comprimidos Vichy Etat*, efervescentes, y *Pastillas Vichy Etat*, en sus envases de origen. Reshúese toda imitación.

De Política

El juez de instrucción de Motril, en causa que sigue por desobediencia, por auto de 10 del actual, ha procesado y suspendido en sus cargos de concejales del Ayuntamiento de dicha ciudad D. Gaspar Esteva Rabasa, D. Francisco de la Torre Alonso, D. Antonio Pérez Santiago, don Ricardo Carrillo de Albornos, D. José Sarrajo Urquizar, D. Juan Hernández Ortega, D. Paulino Ballejo Ortega, don José Hernández Agados y D. Francisco Romero Valdivia.

EL HERIDO DE HOY

En la madrugada de hoy disputaron en la taberna llamada de la Mañila, Miguel Castro (a) el Cristo y otro desconocido, que exigía al Castro la devolución de tres pesetas que perdió jugando al monte en el citado establecimiento. Ambos individuos continuaron la reyerta en la calle de Verola, siendo agredido el Castro, que resultó con dos heridas de arma blanca, una en la mejilla derecha y otra en el vientre, ésta última gravísima, según informe del médico de guardia del Hospital, donde fué asistido. El agresor se dió a la fuga.

Auxiliares de Sanidad

Para proveer dos plazas de auxiliares de la Inspección del Consejo Superior de Emigración se anuncia un concurso con arreglo a las condiciones siguientes: Primera. Cada una de estas plazas estará dotada con el haber anual de 2 500 pesetas, y los nombramientos y ascensos se sujetarán a lo que disponen los artículos 69 y 61 del reglamento de 30 de Abril de 1908.

Segunda. Para aspirar a estas plazas se necesita ser español, mayor de edad y menor de cincuenta años, presentar certificación de buena conducta y acreditar que reúnen las condiciones que para cada caso se especifican a continuación.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes, de su puño y letra y debidamente documentadas, al Excmo. Sr. Presidente del Consejo Superior de Emigración.

Estas solicitudes se recibirán en la secretaría general hasta el día 30 de Septiembre, en que quedará cerrado el plazo de admisión, y en ellas se expresará claramente el cargo a que aspire, según sus respectivas condiciones, de los dos que son objeto de este concurso.

Tercera. Para la dependencia de Inspección se requieren las condiciones siguientes:

1.º Demostrar conocimientos que tengan aplicación a los trabajos propios de la Sección correspondiente.

2.º Ser licenciado en Medicina.

3.º Poseer uno ó más idiomas extranjeros.

Cuarta. Para la dependencia de Justicia se requiere:

1.º Ser licenciado en Derecho.

2.º Conocer uno ó más idiomas extranjeros.

En igualdad de condiciones, serán preferidos los que acrediten haber hecho trabajos profesionales ó publicado estudios sobre materias jurídicas (especialmente sociales, de emigración ó de Derecho mercantil marítimo).

Quinta. Los aspirantes podrán, además, presentar cuantos documentos consideren pertinentes para acreditar otros títulos y méritos que puedan ponerles en condiciones ventajosas para este concurso.

LLOVIENDO

Llovió, al fin, ayer, en serio y de firme. Las primeras gotas fueron saludadas con alegría; sentíamos deseos de mojarlos y contemplábamos gustosos los árboles llorones, el cielo amenazador y los fulgurantes relámpagos.

Pero fué tan abundante el aguacero, tan torrencial, que no hubo más remedio que ponerse en franquía, tomando por asalto cafés y portales.

Supportando los chubascos, un batallón de Córdoba, que regresaba a las seis de la tarde de su excursión a pueblos próximos, desfiló marcialmente por las calles de la Duquesa y San Juan de Dios hacia el cartel.

Aumentó el caudal de los ríos, llevando mucha agua el Darro, que arrastraría seguramente las inundaciones amontonadas en el cauce, a su paso por la ciudad.

También se limpiarán los barrios altos, habiendo venido la lluvia, por consiguiente, a higienizar la ciudad.

El agua del cielo fué perfectamente recibida por todos y en primer término por los que creen que con la desaparición de los calores, se aleja el peligro de que nos haga el cólera la temida visita.

NOTAS MUNICIPALES

Limpia de un darro.—Se ha ordenado al sobrestante proceda a la limpia del darro de la placeta de Piedra Santa.

Corta de aguas.—El domingo se cortará el paso de las aguas por la acquería Real para proceder a la limpia del darro de la calle de los Campos.

Multas.—Se ha multado a un indiano en la rucana del teatro Victoria.

De cinco pesetas a Salud Rivas Bravo y Francisco García, por introducir carnes clandestinamente.

A Antonio Robledo, Antonio González, Manuel Saáez, Petra López y Juan Delgado, por tener alojados cerdos en las casas donde habitan.

Chapas a los cauchiles.—El Alcalde ha dado orden a los dueños de varias casas del barrio del Salvador para que coloquen chapas en los cauchiles pertenecientes a las mismas que carecen de botón.

Valoración de casas.—Se ha ordenado al arquitecto proceda a la valoración de las casas número 1 de la calle de Hospital de Peregrinos y número 4 de la de Cadrán.

Comisiones.—Para mañana a las once están citadas las comisiones de Hacienda, Impuestos y Presupuestos.

Llamamiento.—La Alcaldía llama al soldado Francisco Dorado Gómez.

de las res que se decomisó recientemente é informe en el que se manifiesta que no puede el Ayuntamiento mostrarse partidario de lo que prohíbe la R. O. de 25 de Abril de 1901.

Solicitud de don Antonio Lara Fernández, médico titular, que interesa se le nombre médico auxiliar del Instituto de Beneficencia con los derechos reconocidos por el Real orden de 2 de Febrero de 1907. La Comisión propone acceder a la petición pero sin asignarle sueldo.

Cuentas del jefe de la guardia municipal de 604'25 pesetas, de las que ha recibido 500 y el saldo a su favor de 104'25 para el suministro de racionado de diez caballos del servicio de limpieza, y 10 recibidas y saldo a su favor de 16'75 pesetas que la Comisión de Hacienda propone sean aprobadas y se paguen.

Informe del síndico a quien pasó la comunicación del Gobernador, en la que se transcribía la sentencia de la Sala 3.ª de Tribunal Supremo, por la que se absuelve a la administración del Estado, de la demanda que interpuso el Ayuntamiento dejando subsistente cuanto aquella dispuso y denegándola a éste los beneficios de la ley de moratorias, por no estar solvente con la Hacienda, en el que manifestó no encontrar mérito para deducir recurso alguno contra la sentencia referida, pero, que no obstante, puede pasar el expediente al estudio de otros señores concejales, por si encuentran forma que antorice algún recurso.

Oficio de la Comisión ejecutiva, para celebrar el centenario de las Cortes de Cadix, invitando a que se nombre un representante que asista a San Fernando durante los días 24, 25 y 26, en que ha de verificarse aquel.

Invitación del Congreso Internacional del Turismo, para que se designe un concejal que asista como delegado especial a Tolosa (Francia), previo el abono de 11 francos por inscripción.

Decreto del Alcalde, requiriendo a dueño de la Caleta, situada en el barrio de San Lázaro, para que no vierten los desagües de dicha casa en el camino de estación del Sur.

Acuerdos, ya publicados, de las Comisiones de Fomento, Personal, Alumbrado y Cementerios.

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer, a las once de la mañana, reunióronse en consulta los doctores Simancas, Garrido y Amor y Rico, mostrándose de acuerdo en que el hueso estado en que relativamente se encuentra don Juan Ramón La-Chica, le permita abandonar el lecho.

Inmediatamente se puso en práctica el acuerdo, quedando el Sr. La Chica instalado en una silla *ad hoc*, para que la pierna lesionada permanezca sin movimiento y en posición conveniente para la completa curación del hueso fracturado.

—Regresó anoche de Lanjarón, con su familia, el secretario de esta Audiencia territorial, don Eugenio Vida Vilchez, viuda Tardácorras, madre política del notario don Nicolás María López.

—Ayer regresó de Vinacez, acompañado de su sobrino el canónigo Sr. López Dórga, el Arzobispo de esta diócesis señor Messeguer y Costa.

—De Málaga, donde veraneaba con su familia, ha marchado a Alhaurín el Grande, nuestro querido amigo D. Eduardo Fernández Limones.

—Ha regresado de Almería con su esposa y su bella hermana María, el secretario de Sala de esta Audiencia D. Juan José Pardo.

—Se encuentra en Granada el oficial de caballería D. Mariano Ruiz Piquero, que ha sido destinado al regimiento de Vitoria.

—Ha regresado de Madrid, el oficial de infantería D. Francisco Andeiro.

LOS DEPENDIENTES DE JUSTICIA

Anoche celebró sesión la Asociación de Dependientes de la Administración de Justicia del territorio, tomándose los siguientes acuerdos:

Que el día 19 del actual, a las nueve de su mañana, se celebre una misa de requiem por el alma del que fué socio don Francisco Puertas García, en la Iglesia parroquial de Santa Ana, para cuyo acto se citarán a todos los compañeros así como a la familia de aquél.

Habiendo sido aceptada la renuncia de la Junta directiva anterior, se procedió a la designación de aquélla, resultando elegidos por unanimidad los siguientes: Presidente, D. Antonio García Romero; vicepresidente, D. Bernardo Escobar Roldán; tesoro, D. Francisco Fernández; contador, D. Enrique Marín; secretario, D. Miguel Fernández Jiménez; vicesecretario, D. Miguel Valenzuela; vocales, D. José González Molinas, D. Angel Ruiz Fernández, D. Manuel Granizo y D. José Arenas Chacón.

Y, por último, citar de nuevo a Junta general para el día 19 del actual, a las ocho y media de su noche.

DE INSTRUCCIÓN PUBLICA

Se ha posesionado de su cargo el maestro de la escuela de niños de Capileira, don José María Catalá Olmos, y de la escuela de niñas de Santa Cruz del Comercio, D.ª Feisca García Ruano.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Gelatina de uva

Con las uvas, además de los vinos, que nos sirven para satisfacer y apagarlos la sed y reparar fuerzas, pueden prepararse ciertos otros productos alimenticios y gastronómicos.

Hoy nos ocuparemos en el llamado gelatina de uva, que no deja de tener alguna importancia y que puede tenerse mucho más, sobre todo en la economía doméstica.

La gelatina de uva entra en el número de las conservas de fruta, haciéndose de ella bastante consumo, especialmente en los países del Norte de América.

Los ingleses la conocen con el nombre de *grape jelly* y la comen en los desayunos y en los *clive ó cliv tea*, tanto las clases altas ó aristocráticas como las clases obreras, extendiéndola sobre rebanadas de pan y con manteca, constituyendo un dulce agradable y gustoso para los niños, los jóvenes y las señoras, pues, además de ser muy exquisito, reúne condiciones higiénicas en alto grado y muy nutritivo y sumamente útil para los estómagos debilitados y débiles.

La preparación es muy sencilla, consistiendo en lo que vamos a exponer:

Eligidas un cierto número de uvas sanas y frescas de la mejor clase que se pueda obtener, sin que estén del todo maduras, ó sea en un estado de madurez regular, se lavan con agua y se desgranán, separando los escobajos, que se tiran por no ser utilizados.

Colocados los granos en una cacerola ó caldera de cobre por unos minutos, se continúa la cocción hasta tanto que queden deshechos y hayan desprendido su jugo.

Logrado este resultado, se pasan por un tamiz ó tela, en estado caliente, para separar del jugo los pellejos y semillas adheridas a los granos.

El preparado el jugo de las uvas en la forma indicada y estando todavía caliente, se le agrega una cantidad igual de azúcar, a su peso y se hace hervir durante unos veinte minutos.

Luego se separa del fuego y se coloca en recipientes, que pueden ser de cristal ó de porcelana, pudiendo servir también tarros de grás, en donde se van enfriando, y allí se congelan tomando una forma gelatinosa y densa, que viene a ser la gelatina.

Hay que obrar de modo que la masa resulte perfecta, lo cual es fácil de conseguir con la debida selección de la uva, evitándose también que ésta haya experimentado ningún principio de fermentación, lo cual es fácil de lograr, valiéndose de uvas frescas, de poco tiempo separadas de las cepas.

Además débense elegir las que sean todavía ácidas, y sean extremadamente maduras. Si la acidez fuese insuficiente no se lograría un jugo gelatinoso como se persigue.

Si no hubiese más recurso que el de utilizar uvas excesivamente maduras y por lo mismo muy dulces, habría que reducir las proporciones del azúcar en una ó dos tercias partes al peso que representen aquéllas.

Siendo deficiente la acidez, este defecto tendrá fácil corrección agregando, por cada litro de jugo la cantidad de ácido cítrico que sea conveniente hasta que corresponda a la dosis de 7 a 7'50 gramos por litro de zumo.

Las tapas de los recipientes que han de guardar la gelatina de uvas, débense cubrir en sus bordes de parafina purificada, que, completando el cierre y evitando la introducción del aire en el interior de los frascos, asegurarán mejor el contenido de ellos.

Si siguiendo este procedimiento pueden asimismo prepararse conservas diversas de diferentes clases de frutas jugosas y aciduladas, tales como moras, cerezas, guindas, ciruelas, etc.

Las gelatinas de uva son, a más de nutritivas, muy sanas y constituyen un postre agradableísimo y económico.

En épocas de peste, su utilidad es incuestionable, pues reúnen a las ventajas señaladas las de constituir un preservativo contra muchos de los gérmenes ocasionales de las enfermedades epidémicas.

Las virgulas del cólera y el microorganismo del tífus, para citar solo éstos, quedan destruidos por los ácidos de las uvas.

Como se ve, pues, las gelatinas de las uvas, si son siempre útiles y agradables, nunca son tan ventajosas como cuando el azote de los Ganges.

MERCADOS

Sevilla 14.—Trigos recios y limpios, de 26'50 a 27'00 pesetas los 100 kilos; idem blanquillos, de 25'25 a 25'50; idem barbilla, de 25 a 25'50; idem tremés, a 25. Avena rubia del país, de 16 a 16'50; idem gris extremaña, de 15'50 a 16. Cebada, de 17'50 a 18. Alverjones, de 17 a 18. Maíz, de 17'50 a 18. Alpisote, de 28 a 31. Altramuzes, de 14 a 15. Habas mazaganas extremañas y andaluzas, de 21 a 21'50; chicas ó cochineras del país, de 18'50 a 19.

Málaga.—Almendra larga, a 37'50 pesetas; almendra, a 28. Salamanca.—Capital: Trigo, a 44 reales; centeno, a 30; cebada, a 28. Ledesmas: Trigo, a 45 reales; cebada, a 26; centeno, a 27.

Santander.—Cebada de Castilla superior, a 18 pesetas saco de 80 kilos; idem de Andalucía, a 17'50; idem extranjera, a 17. Segovia.—Santa María de Nive: Trigo, a 45 reales.

Taragona.—Trigo, a 14'50 pesetas los 71'60 litros; cebada, a 7'25; avena, a 7'25; maíz, a 8'20.

de hace algunos meses, instalada en un magnífico hotel cerca del Vaticano y poseedora de una fortuna colosal.

Es una católica ardientísima y disfruta de gran popularidad entre las familias pobres del barrio, a las cuales socorre con frecuente largueza.

Para estos pobres trataba de implorar la bendición del Sumo Pontífice.

Es verdaderamente raro que este episodio no fuera conocido al instante por los periódicos de Roma y que solo el corresponsal de *El Secolo* se enterara de él.

Sin embargo, como no ha habido hasta ahora ninguna rectificación especial, no puede afirmarse, ni negarse en absoluto que haya sucedido.

DE TEATROS

Aires septembrinos traen las primeras noticias de la temporada teatral. Se repasa la prensa, y las informaciones de los espectadores teatrales que se preparan ocupan lugar preferente.

En Sevilla, la temporada de 1910 a 1911 promete ser movida, porque San Fernando, Cervantes y el Duque, han de abrir sus puertas.

Desde 25 de Septiembre de 1909 a 13 de Febrero de 1910, que actuó sin interrupción la compañía Duval, en Cervantes, se dieron 625 representaciones; de 25 de Febrero a 19 de Marzo, la compañía dramática de Echáide y la Riva representó 52 actos, y al volver Duval en 26 de Marzo hasta el 10 de Mayo, dió 159 representaciones.

En cuanto al Duque, que se inauguró en 18 de Septiembre con la compañía de Carbón, (q. e. p. d.) y Casals, hasta el 25 de Abril de 1910, dió 936 representaciones, sin contar los números de variedades y las funciones sueltas que después se dieron.

En San Fernando, del 27 de Marzo al 21 de Abril, María Guerrero dió 26 funciones dramáticas, inaugurando la temporada con el estreno de *Doña María la Brava*, y cerrándola con el de *La tragedia del beso*.

El Salón Imperial se abrirá anoche y se da como seguro que el local del Palacio Central, convertido en sala de espectáculos, se inaugurará también el mes próximo.

Correo de la provincia

Desde Huéneja

En este pueblo se celebrarán grandes fiestas y feria de ganados los días 3, 4, 5 y 6 de Octubre próximo, en honor del Beato Fray Francisco Serrano, hijo de esta villa, y coincidiendo con la feria, el Ayuntamiento ha acordado la celebración de festejos, con arreglo al siguiente programa:

Día 3.—A las doce, repique general de campanas, música y cohetes, anunciando el comienzo de las fiestas. A las ocho de la noche, solemne rosario, que recorrerá el itinerario de costumbre.

Día 4.—A las seis de la mañana, diáfanos por las principales calles del pueblo. A las nueve, función religiosa, sacando en procesión la imagen del Santo. A las diez, inauguración de la feria de ganados. A las cuatro de la tarde, solemne novena. A las ocho de la noche, velada musical en la plaza del Beato Serrano, fuegos artificiales y elevación de globos.

Día 5.—Por la mañana, diáfanos y disparo de cohetes, música en la plaza de la Ermita y divertidas encenas, y por la noche, baile público, velada en la plaza y elevación de fantoches.

Día 6.—Lo mismo que el anterior y carreras de burros, adjudicándose premios en metálico, si se presentan competidores.—*El corresponsal.*

Desde Cúlar Baza

Para primeros del inmediato Octubre, quedará completamente terminado el hermoso coliseo, con que ha dotado a esta población el escandaloso y popular político D. Rafael María López Sebastián.

En la próxima feria se inaugurará con una buena compañía, y mucho habrá de alegrarse este vecindario la oferta de resultados positivos, dada la finalidad que ha tenido por principal objeto obra de tan enormes sacrificios pecuniarios.

Bien merece un nutrido voto de gracias por sus complacencias y benéficos que ha reportar, fomentando con ello las ferias de Octubre y Mayo; pues será uno de sus mayores atractivos.

Hay que constar, que empresas tan magnas y problemáticas, son propias de hombres de gran espíritu y excepcionales condiciones como el de que se trata, con las cuales se elevan sobre el nivel de la generalidad y toman nombre haciéndose de impercedera memoria.

Con esta obra ha satisfecho las aspiraciones del vecindario que tiene verdadera predilección por las funciones teatrales.

Durante todo un año ha sido un alivio para la clase obrera con la inversión de tantos jornales; se ha urbanizado con

este motivo la parte alta del pueblo, además de las naturales ventajas que reporta la mayor afluencia de gentes ferias, se cuenta con un centro de recreación y recreo, que nos coloca al nivel de los países cultos.

Se está organizando una compañía aficionada para dar funciones durante todo el año, y esperamos mucho de un telégrafo director D. José Velázquez Castro, médico titular.

Acostumbrado el dueño del teatro a las grandes empresas, no ha olvidado, para dar la mayor solidez y valor al edificio, mobiliario, etc., cuanto ha sido necesario, además de mencionar el magnífico piano por su sonoridad y artística caja.

Como el coliseo cuenta con una gran localidades, permitirá una relativa baja de precios y no cabe duda, que siempre buenas compañías, como ya se está ofreciendo de 82 representaciones en cuenta las combinaciones ferias de Hoéscar, Puebla, Albox.—*El Corresponsal.*

Cúlar Baza 13 9 1910

Observaciones meteorológicas de la Baza

DÍA 15 DE SEPTIEMBRE DE 1910

Horas	Barómetro	Termómetro	Dirección del viento	Rainómetro
8	702'98	15'1	Norte.	Casi nublado
16	703'30	21'7	NO.	Nublado

En las veinticuatro horas: Temperatura máxima al sol. a la sombra. mínima cubierta. descubierto.

Lluvia. Evaporación.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AY

Bolsa de Madrid

Francos Libras Interior Amortizable. Idem nuevo. Banco de España. Arrendataría de Tabacos. Azucareras Preferentes.

Bolsa de Lisboa

Cheque Paris Bolsas de Paris Londres corto Pesetas Marcos cheque Liras. Dollars. Dececiento libre. 4 por 100 exterior español. 3 por 100 rentas francesas. Rio tinto. Norte España. Alcantaras.

Bolsa de Londres

4 por 100 exterior español Consolidado inglés. Brasil 4 por 100 1899. Uruguay 5 por 100 1895. Uruguay 3 1/2 por 100. Mexicano 5 por 100 1899.

De interés para los oliveros

La *Prensa Roca* y los molinos de aceite que se construyen en la actual acreditada fundición de hierro de Francisco Roca, han valido a este merecidas recompensas en concursos de siciones se sometieron a la administración reconocimiento de los más inteligentes y muy provechosos resultados a los cheros de aceituna que cifran su valor en el mayor rendimiento de sus chas.

Como la industria aceitunera adquiere más importancia cada día y la perfección sus prensas y sus molinos medida que lo imponen los adelantos técnicos, todo el que trate de mejorar su fábrica de aceite ó reformar la que posee debe recurrir a Roca, antes de comenzar con ninguna otra casa.

Dirección: Rejas, 30.—Teléfono

HERNIADOS

Como a su último viaje por España Mr. de Paris piensa ofrecer un Vendaje para los herniados pobres que se presentan en la llegada a cada población y provistos de un vendaje de cobre firmado por el alcalde municipal. EL VENDAJE BARRERE patentado en Francia y España es el único aparato elástico que sirve para el ejército francés, el más suave y la asistencia, el único que en el mismo caso las hernias las más rebeldes y más antiguas.

No confundirle con otros aparatos que sólo sirven para curar a los herniados ó sin pelotas neumáticas y vendajes que sólo sirven para curar a los herniados, siendo así que la hernia no es más que una curación.

Así garantizo una curación perfecta y especial, el VENDAJE BARRERE permite dirigir de la operación con tan buenos resultados por esta razón es solicitado por todo el mundo siendo aplicado diariamente en 80 establecimientos las cuales 7 corresponden a España.

Mr. Barrere estará de paso en Granada, Sucursal, Farmacia y Droguería de San Juan, viernes 16 y sábado 17 de Septiembre, de diez a siete de la tarde.—Plaza de San Juan.

Balneario de Lanjarón

Hotel San Roque

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela grandes mejoras que ha introducido en su mobiliario, luz eléctrica, timbres y otras, además de las ventajas que se disfrutan en el mencionado establecimiento por las condiciones higiénicas que posee. Esmerado servicio y economía.

Nota.—No se dejen engañar por personas que quieran desahuciarlo diciendo lo contrario.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Los metalúrgicos

MADRID 15.—En el Ministerio de la Gobernación no manifiestan que la huelga de obreros metalúrgicos de Barcelona, continúa en igual estado.

Es inexacto que se envíen tropas a la ciudad condal.

El Ministro de Marina

Ha regresado de Aranda de Duero el señor Arias de Miranda.

El Conde de Sagasta

El señor Merino ha pasado todo el día en el lecho, porque se encuentra levemente enfermo.

El doctor Huertas ha dicho, que mañana podrá reanudar sus tareas.

Los nuevos Gobernadores

El señor Canalejas despachó con el Rey, firmando los nombramientos anunciados de Gobernador de Madrid, don Luis Canalejas; de Cáceres, D. Bernardo García; de Baleares, don Agustín Latorre.

Don Alfonso XIII

El Rey marchó esta noche a San Sebastián.

Lo de Bilbao

Despacho oficial de Bilbao, dice que los obreros siguen entrando al trabajo.

Añade, que seis huelguistas han sido detenidos por coacciones.

Altos mandos militares

Se habla de una próxima combinación de altos mandos militares; barajándose varios nombres, incluso el del general Aznar.

El problema de Africa

Está siendo tema de los comentarios, la suspensión de la reunión de la Junta de Defensa Nacional.

Confirmando que la Junta estaba citada y el salón preparado para reunirse. Pero a última hora ordenó la suspensión.

Se sabe también, que los señores Canalejas y Aznar celebraron una extensa conferencia, tratando de Centa y Melilla.

Se añade, que se dieron órdenes para citar a personas que no concurrirían, incluso al Ministro de Marina, que se encontraba en Aranda de Duero.

La reunión de la Junta no se ha verificado; pero en cambio, menudearon las conferencias.

El Ministro de la Guerra se encerró en su despacho, primero, con el general Lugo; después con el general Aldave, y a las dos y media de la mañana, conferencia extensa con el general Marina.

En estas conferencias solo trataron de Melilla y Centa.

Apertura de Tribunales

Se ha verificado el solemne acto de apertura de Tribunales, con el ritual acostumbrado.

El Ministro de Gracia y Justicia, don Trinitario Ruiz Valarino, leyó su discurso, que es una obra de gran mérito, con tendencias innovadoras de mucha importancia al interés social.

El discurso

Consigna las reformas que proyecta, cuya orientación, dice, se basa en nuestro Derecho tradicional, extendiéndose a los Códigos civil y penal y a las leyes procesales.

Reclama un singular estudio de la situación de la mujer dentro del matrimonio, reconociéndola personalidad como administradora.

Determina cuales se considerarán como hijos legítimos e ilegítimos.

Cuando a los hijos naturales, cree que deben continuar siendo expresión de la voluntad libre del padre.

En los menores, muéstrase el Sr. Ruiz Valarino adverso al Consejo de familia.

Se reformará el sistema de penas, en sentido simplificador, individualizando la responsabilidad y acabando con el número de penas.

—¡Oh, qué felices vamos a ser!— exclamó Pepa—nos fastidiábamos, nos moríamos: estos amores secretos no nos dejaban fastidiarnos aunque no sea más que por el temor de que se descubran; pero, vamos, hermanas, vamos, ellos deben estar impacientes, ¿y por qué vacilas? ¿no somos bastante dignas, bastantes altivas, para, que nunca sea un peligro para nuestra honra nuestro amor? ¿Para quién ha criado Dios a la mujer sino para el hombre, y al hombre sino para la mujer?

—¡Ah! el amor es una felicidad, pero también un tormento—exclamó doña María;—yo no me conozco.

—¿Vacilas aún?

—No, no vacilo; vamos.

—Pepa rodeó la cintura de doña María, que rodó a la par la suya, y así unidas, extremadas por lo candente de la aventura, se deslizaron como dos semillas por las oscuras galerías.

Bajaron al patio y entraron en el jardín.

Pepa conservaba la llave del postigo; lo abrió y pasó.

Ya conocemos el breve diálogo que se

mero exorbitante de reglas para esta aplicación.

Suprimese la pena de muerte. Desaparece también la calificación de cañona en la perpetua, rebajándose ésta en su límite mayor.

Igualmente se suprime la pena de vigilancia posterior a la condena.

Modifícase las circunstancias eximentes, las atenuantes y las agravantes.

También se reformará el sistema penitenciario, organizándolo humanitariamente, imprimiéndole carácter educativo, principalmente para los niños, y dulcificando sus rigores para los ancianos.

Se castigará severamente los delitos de lesa patria.

R reformará las leyes de Enjuiciamiento y orgánica de los Tribunales.

Se establecerá en lo Civil la única instancia.

En el juicio oral se rebajarán las costas.

Se simplificarán los juicios universales.

Estadística

Después el Subsecretario dió lectura a una estadística de los asuntos que despachó el Tribunal Supremo durante el último año.

Memoria

Acto seguido el Fiscal D. Joaquín Ruiz Jiménez leyó una extensa Memoria sobre la Administración de Justicia en España, abominando de la justicia municipal.

Estima precisa la formación de un Cuerpo competente de jueces municipales.

Cree que los delitos electorales deben perseguirse con severidad.

Estima que debe castigarse a los autores de discursos políticos desde los púlpitos.

Finalmente trata de la necesidad de reformar las leyes obreras.

Ilustre enfermo

El capitán general don José López Domínguez, se ha agravado nuevamente.

Pasó la noche anterior muy apañado. Su familia ha suspendido las visitas.

El doctor Alabern estuvo en Palacio para informar al Rey del estado del ilustre paciente.

Es probable que marche el señor Alabern esta noche a San Sebastián.

Al señor López Domínguez le visitaron casi todos los Ministros.

Se ha vuelto a celebrar consulta de médicos, reconociendo todos la agravación.

La apertura de las Cortes

En breve se firmará la convocatoria de las Cortes.

Rectificación

El señor Canalejas ha negado la noticia que publican varios periódicos hoy, de que se reuniera la Junta de Defensa Nacional, pues no se ha pensado en tal cosa.

Califica de molestos estos infundios.

Los duros ilegítimos

El Ministro de Hacienda señor Cobian, ha manifestado, que los áncres sevillanos que están en circulación deben ser en cantidad escasa, según informes de los Delegados de Hacienda; pero no obstante se han adoptado medidas de carácter reservado sobre este asunto.

Aldave

El general Aldave ha cumplimentado al Rey.

El cólera en Nápoles

El consúl español en Nápoles participa que en el día de ayer ocurrieron 10 invasiones y 6 defunciones.

En los demás pueblos infestados, continúa estacionada la epidemia.

Decreto delicado

El Sr. Burell tenía el propósito de llevar hoy a la firma regia el decreto de la Asamblea de Enseñanza; pero ha desistido, y lo enviará a San Sebastián.

Últimas noticias de Bilbao

El capitán general de Vizcaya, telegrafía detalladamente el número de obreros que han trabajado hoy en diferentes minas, siendo aproximadamente el mismo número que entraron ayer.

Se han repartido 1.800 raciones a los huelguistas por el Patronato Católico, habiendo cesado el reparto de raciones.

El Sr. Canalejas negó los rumores de crisis que circulan sin el menor fundamento.

Detenciones de huelguistas

Obreros engañados

Nuevo telegrama oficial de Bilbao dice, que grupos de huelguistas se presentaron en la mina de Montefuerte en actitud agresiva, y los mineros dispararon al aire, verificando 14 detenciones. Después, fuerzas del Ejército, hicieron 15 detenciones más: Todos pasaron al juzgado militar.

Un grupo de mujeres llegó a otra mina, y disolvieron, deteniendo a tres.

Los capataces han traído a obreros engañados de diversos puntos.

MARINA - MAESTRE

La cuestión de los señores Marina y Maestre sigue igual.

Los representantes de ambos continúan reuniéndose, para buscar una solución satisfactoria.

Insiste en que se arregle por medio de acta.

Por querer subir la carne

Los tenientes de alcalde se han reunido para acordar que las tabajerías que están infringiendo las Ordenanzas municipales, se proceda a su clausura.

Buscando solución

El señor Canalejas ha celebrado una detenida conferencia con los diputados de Vizcaya.

Asistieron los señores Cobian y Calbetón.

Los representantes de Vizcaya expresaron al Jefe del Gobierno la intervención que tuvieron en el conflicto minero y sus buenas impresiones de que se llegará a la solución.

El señor Canalejas manifestó los deseos de imparcialidad que han guiado al Gobierno; pero los añadió, que el Capitán general ya ha agotado todos los medios persuasivos y se verá obligado a proceder con energía.

Bueno

La Epoca acoge con reservas el discurso del Ministro de Gracia y Justicia en la apertura de Tribunales.

Los proyectos de Aznar

Ayer se reunieron con el Ministro de la Guerra, los generales Barraquer, Martín Arce, Alfau y otros, para ocuparse de algunas reformas, entre ellas, el proyecto de Reclutamiento y servicio militar obligatorio.

Medalla de la campaña

Comunican del Peñón, que con toda solemnidad se han impuesto las medallas de la pasada campaña.

Con tal motivo se pronunciaron discursos patrióticos.

Por la tarde se examinaron los soldados que no saben leer y escribir.

La oficialidad asistió a un baile por la noche.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 85 35
Idem fin mes . . . 00 00
Amortizable 4 por 100 . . . 93 25
Idem 5 por 100 . . . 100 80
Banco Hipotecario . . . 000 00
Banco de España . . . 448 00
Compañía de Tabacos . . . 350 00
Céculas . . . 102 95
Azucarera: ordinarias . . . 00 00
" preferentes . . . 61 00
" obligaciones . . . 00 00

París, a la vista . . . 7 10
Londres, a la vista . . . 27 02

BARCELONA

Cuestión grave

Se ha agravado grandemente la huelga de metalúrgicos.

El lunes se declararán en huelga los obreros de Sabadell, si no ceden los patronos.

Se han tomado muchas precauciones

—¡Ah, señora! ¡si yo pudiera pensar mal de vos, no os ofrecería mi vida y mi alma!

—¡Tan pronto!—dijo dominándose doña María.

—Creeo señora, que no puedo amaros ya más de lo que os amo.

—¿Y qué número tiene este nuevo amor que sentís?—dijo la condesa que había logrado al fin contenerse.

—¡Ah, señora! ¡me lastimáis! Creo encontrar en vos algo de burla, perdóname si os lo digo; qué número de amores he tenido antes? Este es mi primer amor, señora, mi primero y único amor, porque no pueden llamarse amores los galanteos y los empeños que hasta ahora he tenido.

—Sois andaz, y habéis yo de suponerlo todo en vos; parecéis muy acostumbrado a dirigiros a la mujer como a una cosa fácil.

—Señora, yo no he sido andaz al irme hacia vos en la antecámara real; yo obedecía, yo era arrastrado, yo encontré de repente vuestra mirada fija en mí, una mirada divina.

—¡Ah! perfectamente—dijo doña María—entonces resulta que vos no habéis dado el primer paso, sino que yo os lo he hecho dar; ¿por qué no ser vos misericordioso conmigo?

—Me estáis apretando sin piedad el corazón, señora, ¿no veis que tiemblo? ¿no sentís que agonizo? ¿no comprendéis que muero?

—¡Bah! ¡imposible! ¿qué tanto tiempo hace que me conocéis?

—Cuatro días, señora.

—¿Cómo! ¿cuatro días?

por las autoridades, a fin de que no se altere el orden.

Esta noche se reanudarán los obreros ferroviarios para secundar el paro.

Se intenta hacer la huelga general.

PROVINCIAS

El crimen de un pastor

CORDOBA 15.—En Carrascosa de la Sierra, el día 28 de Agosto, un pastor de 16 años, mató a un tiro a un compañero por rivalidades del oficio.

Después partió el cuerpo de la víctima en dos pedazos y los condujo a una sima distante una legua del sitio en que se había desarrollado el trágico suceso.

Ahora, merced a las diligencias de la guardia civil, que venía trabajando incansablemente para el descubrimiento del crimen, ha confesado el autor, con los espantosos detalles indicados.

Pero resulta imposible extraer el cadáver de la profundidad en que lo lanzó el precoz homicida.

Intento de coacción.—Huelguistas acogidos a tiros

BILBAO 15.—Un grupo de 500 huelguistas se presentó en las minas de Ollagan, Montefuerte y Abandonaba.

Los representantes de los guardas jurados, y los escogieron a tiros.

Los obreros huyeron y los guardas persiguieron hasta el lugar llamado El Soto, donde cargó contra ellos la benemérita.

Se cree que hay heridos.

Buque inglés

FERROL 15.—En Octubre llegará el crucero inglés *Kinderland*, permaneciendo en este puerto doce días.

Se obscurará a su oficialidad con un banquete.

Lástima de millones

FERROL 15.—Están adelantadísima las obras del crucero *Reina Regente* y de los acorazados *España* y *Alfonso XIII*.

Accidente

SAN SEBASTIAN 15.—En la pista del Campo Hípico, un caballo despidió al teniente de Cazadores de Almanza, don Eusebio Apat, sufriendo lesiones graves.

Periodistas abofeteados.—Concejal herido

LONDRES 15.—Han ocurrido incidentes enojosos entre conservadores y católicos, a causa de las campañas periodísticas que se vienen sosteniendo.

Ayer fueron abofeteados dos redactores del semanario *La Verdad*.

También ha sido agredido y herido en la cabeza el concejal conservador D. Luis Escalante.

El Ministro de jornada

SAN SEBASTIAN 15.—Llegó el señor García Prieto.

Conversado con los periodistas sobre la supuesta conspiración contra el señor Canalejas, dijo el periodista que se hizo eco de ella, que no se refería para nada al Ministro de Estado.

Después le preguntaron al señor García Prieto sobre rumores de crisis, y contestó echándole a broma.

Detención de un periodista

BILBAO 15.—Ha sido detenido un periodista, por publicar un suelto ofensivo para el Ejército.

Un lance

SANTANDER 15.—A consecuencia de la elección en Castrolaredo, se ha verificado un lance a sable entre el concejal conservador Sr. Ruano y el senador liberal Sr. Picó.

Efectuáronse dos asaltos.

El Sr. Picó recibió una herida en la cabeza.

El Sr. Ruano recibió una herida en la mano derecha.

Ambas lesiones son leves.

Contra un expediente

VALENCIA 15.—El alcalde ha dirigido al señor Calbetón una protesta contra la legalidad del expediente presentado por la Jefatura de minas para la concesión de la concesión de la Albufera a algunas particulares.

Un proyecto

ALCIRA 15.—El alcalde ha dirigido una excitación al vecindario, para pedir

al Ministro de Fomento la modificación del proyecto de desviación del río.

Tarifas

PALMA DE MALLORCA 15.—A los comerciantes les ha producido mal efecto el aumento de las tarifas islaña y marítima.

Peregrinación

PALMA DE MALLORCA 15.—El obispo de Sión ha llegado a Ibiza para presidir la peregrinación a la Virgen de Llinch.

EXTRANJERO

Conflicto

VIENA 15.—El personal de todas las líneas férreas, inició anoche lo acordado, con movimiento de resistencia pasiva, sufriendo los trenes grandes retrasos.

Las elecciones portuguesas

LISBOA 15.—Se calcula que habrá más de cuarenta actas protestadas.

Gran obra

BUENOS AIRES 15.—Se ha adjudicado a una sociedad francesa, la construcción del puerto.

La obra está presupuestada en 2 millones 950.000 pesetas oro.

CARTA DE MELLA

Graves acusaciones contra Canalejas

PARIS 15.—*L'Echo de Paris* publica una carta del Sr. Vázquez de Mella, contestando a las rectificaciones que ha hecho el Sr. Canalejas a su artículo.

Dice, que mantiene de la manera más absoluta y terminante la verdad de todas sus afirmaciones.

Los términos poco corteses que ha empleado el Sr. Canalejas para rectificar, dice el Sr. Vázquez de Mella que no le mortifican; al contrario, el Sr. Canalejas se enoja, luego no tiene razón.

Después añade:

«No me escondo tras de los muertos. Presentaré testimonios de muchos vivos, cuyas palabras no serán puestas en tela de juicio por nadie en España.»

Racajo con gran contentamiento el guante y acepto el emplazamiento del adversario para discutir estos asuntos en las Cortes.»

Anunciaba, no solo una interpelación sobre el período de historia contemporánea de nuestra existencia política, con pruebas documentadas en mano, sino de otras sobre la última crisis.

Significa que está seguro de probar las tortuosas vías y los medios poco limpios de que se ha valido, para minar traídicamente el terreno a su antiguo jefe señor Moret.

Además, el diputado carlista, provoca al Presidente del Consejo de Ministros a un gran debate político sobre la cuestión religiosa en España.

Si se atreve a afrontarlo en la tribuna parlamentaria, fuerza será, dice, renunciar al equivoco, detrás del cual se parapeta.

Baños de Sierra Elvira

AGUAS TERMO-MINERALES, cloruradas, sulfatadas, cálcicas y magnesianas radioactivas. Especiales para la curación de los Eufemados de la piel, Neumatismo (en todas sus formas) y demás padecimientos de índole *artrítica ó herpética, Parálisis, Neuritis, Neuralgias, Histerismo y Neurostasia*.

Este balneario, montado hoy a la altura de los mejores de España reúne excelentes condiciones para los enfermos de Granada, pues la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio especial para viajeros por los trenes ordinarios a los reducidos precios siguientes: De Granada a Sierra Elvira y regreso en 1.ª, pesetas 150. De id. a id. en 2.ª, 1. De id. a id. en 3.ª, 0'75.

Señales billetes son válidos para todo el día de su expedición, pudiendo cada viajero ir ó regresar en el tren que le sea más cómodo, por lo que en el tiempo de dos ó tres horas de la mañana ó de la tarde pueden los señores bañistas volver a sus casas y quehaceres.

Las horas de salida de los trenes en Granada, son: IDA, tren correo, a las 8'40; tren mixto, a las 11'45; tren corto de Loja, a las 17'5. REGRESO, tren corto de Loja, a las 10'20; tren mixto, a las 16'40; tren correo, a las 19'45.

Batería de Cocina AL PESO

(Esmaltado, baño porcelana 1.ª calidad garantizado)

Pesetas 2'30 el kilo

Gran economía.—Surtido entodos los tamaños a elegir

Ollas, Cacerolas, Orinales, Palanganas, Baños, Bidets, Tazones, Cazos, Cucharones, Cubos, Chocolateras, Jarros, Embudos, Escupidores, Espumaderas, Fuentes, Fiambreras, Lecheras, Jicaras, Tazas, Platos, Pasatomates, Peroles, Pucheros, Sartenes, Servicios, Vasos y Portavíandas.

Las Artes.—Ignacio Merino.—Mesones, 47 d.º Ferreteria en general.—Camas y cunas.—Puertas de acero onduladas. Depósito de «Plata Meneses»

—Señora, vuestra amiga ha debido decirnos quien soy yo, con cuánta confianza podéis decir, yo os amo, al hombre que os adora, que es igual vuestro y que no codicia otra cosa que amarse a vos.

—¿Y creéis eso posible, señor don Pedro de Leiva?—dijo doña María;—pongamos que yo os amo; pongamos que milagrosamente he encontrado de improviso en mi primer paso en la corte, el hombre nacido para revelarme el amor en el momento de verle; todo esto es natural, yo no soy hipócrita, yo no miento; sí, yo os amo, don Pedro, no tengo duda de que os amo; no os he olvidado ni un solo momento en todo el tiempo que ha pasado desde el punto que os vi, y tengo miedo, porque no parece sino que os he conocido toda mi vida, y que durante toda mi vida os amo.

—Como yo, ¡diosa de mi alma!—exclamó Leiva.

Y así una mano de doña María, que ésta retiró vivamente.

—Que no os vuelva a acontecer—le dijo—porque creeré que me estimáis en poco, y mi altivez matará mi amor.

Dijo de tal manera, con un tan fiero y tan soberbio desdén estas palabras doña María, que a Leiva se le heló la sangre.

—¡Oh! ¡perdonadme!—dijo—yo no quería ofenderos.

—No volvéis a tocar mi mano, yo os lo aseguro—dijo doña María.

—¿Cómo! ¿me condenareis por un involuntario movimiento de mi amor?

</

El mapa astrográfico

Un astrónomo ilustre, el doctor Gill, lanzó al mundo sabio en 1886 la idea de celebrar una Conferencia internacional para realizar el inventario total del cielo...

aparecer en dos placas, el número total de «clichés» necesarios ascendió á 22.000. Cada una de las placas incluye un número catalogado de estrellas...

ller para sus grandes negocios es una mujer. Vive esta en Nueva York, y sus amigos la conocen por el nombre de La Sirena Roja...

opinión pública, en general, ha creído á pie juntillas la interesante información de Mr. Thomas Lanzon. RELOJES CURIOSOS

Oeste, donde abundan los «gaisers». Su reloj se compone típicamente de horario, agujas y palanca. Esta, por vía eléctrica, se halla en conexión con un «gaiser»...

Novena.—A Nuestra Señora de las Angustias, en su Iglesia, á las seis, predicando D. José Domínguez Rodríguez, M.º de Guadix.

ESPECIALIDADES MUY RECOMENDADAS

TODAS DE RECONOCIDO ÉXITO

Que se venden en la Farmacia GRAN VÍA, 13

La Denticina de Fernández Izquierdo, preferida por las madres, debe pedirse en cajas, no en botes de cristal. El Contra-Calenturas del mismo autor, las cura en 24 horas...

El Anticaries Luque, que cura rápidamente el dolor de muelas, debe tenerse á mano, en la casa ó en viaje. El Agua de Abisinia que hace desaparecer las canas, sin detrimento del cuero cabelludo, es eficazísima.

TODO UTIL Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0'60 cajita

- IGUALATORIOS médicos, telenarios, duplicados, libro de 100 3 pts
RECETAS telenarias, libreta 100 1
IDEM sueltas, el millar, desde 3 50



CAL HIDRAULICA

25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón. Precio de 40 kilos, 140, en fábrica ó almacén. 1'25 al pló de obra.

Traspaso

Del antiguo establecimiento opibehidas situado en la placeta de Cobas, núm. 1.—Para verlo y tratar con el dueño, en el mismo.

El Barco

Casa de comidas y Froiduría de Pescado CALLE ALBONDIGA, ESQUINA PLACETA

Unica casa para saldos

Acera de Darro, 64. Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones...

POMADA SETROC

Por el farmacéutico B. CORTES. Cura eficaz y rápidamente el Herpetismo en todas sus manifestaciones, sean Manchas, Costros, Ampollas, Tiñas, Sarna, Eczemas, Psoriasis, Lupus ya sea vulgar ó eritematoso.